

青春有情 高考无悔

——写给我的高三(1)班
距离高考仅有 23 天

听说有三个月的假期 我们做梦都在笑
以后再也不用带作业来极道
虽有学姐学长的骄傲
但从此只能作为校友回望母校

时间啊时间你慢点好不好
别把我们的回忆渐渐抹掉
希望永存板报上那多彩的颜料
回到 2014 年九月 踏着黄土来报到

作为这个学校最年长的“元老”
学校一点点的成长只有我们最知道
食堂 校医院 小卖部 还有舍管阿姨的迷之微笑
我们也在不断深造
努力让自己变得更好
就像那一只只林中的小鸟
最终也会挣脱束缚冲向蓝天怀抱

今后可以一起穿校服的日子 还有几天
今后可以一起做学生的时间 还有几年
回忆青春校园里的滴滴点点



最美的情话,说给最动听的你们。
我喜欢与你们一起欢笑,喜欢和你们谈天说地,喜欢与你们在一起的时光,我喜欢你们,即使它与爱情无关。

我们一起从春天“困”到冬天,也一起从春天努力到冬天。我想,我们共同走过的岁月,应已被每个人刻在心底,我们存活在对方的生命中,度过了不可磨灭的三年。

我们曾一起抱怨过学校的严厉,却默默汲取这片沃土的营养;我们曾一起感叹过学海无涯的苦,却默默为学业付出;我们曾一起在春天静看樱花灼烧于枝头,却也在秋天远观银杏漫舞于风中。回不去的都叫曾经,带不走的都是回忆,我们让苦闷的日子过出了欢乐,让枯枝开出了鲜花。

三年来,后悔了太多的事,却从未后悔来到二班,从未后悔过认识你们——我亲爱的同学。

我喜欢比赛时,你们坚持到底的执着和拼搏超越的精神;我喜欢学习时,你们暗自努力的背影和不畏嘲笑披荆斩棘的斗志;我喜欢课余时,你们清脆爽朗的声音和不惧失望勇往直前的乐观。

最美的情话,说给最懂的你们。我从远方赶来,恰巧你们也在,这应该是世间最美好的相遇。愿岁月可回头,因为遇到了最好的你们,所以我无怨无悔。

我庆幸与你们相遇,庆幸无论幸与不幸都一起度过,庆幸你们还是最好的你们。但亲爱的同学,请原谅我不得不离开,去奔赴未知的前程,去寻找生命的荣光。你们也一样,终将散天涯。愿他日归来,携着满身芳华,再读最美的情话。

高中部 2014 级(2)班 王玉茹

2017 年 5 月 31 日 星期三
责编 李承芮 叶凡红

高中部 2014 级(2)班 郑杰

我沐着春雨 遇见花开
我撑着夏荷 闻见芬芳
我枕着秋风 听见叶落
我捧着冬雪 看见静谧

我用三年时光
走过了你的四季
浪迹天涯的游子终要离去
笔尖还缠绕着你的清香

但我只愿带一颗装满回忆的心走
留下你的芬芳和故事
说与另一个轮回里的他们
愿你转角遇见下一次的美丽

我已装满回忆

才突然发现
只能挥着手 说再见
备战高考每个人都那么忙
其实空虚也会充满心房
心灵总是被考试挫伤
一次次受伤后还要惆怅
但 千军万马的独木桥我们必须得上
因为 自己的人生也只有自己才能点亮

就拼最后的这几天要自强不息
听着我们嘹亮的呐喊划破天际
因为青春 因为高考 因为我们相遇
我们的故事 就在这里

为高考这磨人的小妖精
鼓起勇气 拿出实力
携手成就最好的自己

高三(1)班 我爱你
2017 高考加油
高中部 2014 级(1)班 朱若铭



高中部 2014 级(1)班 肖鉴哲

时间是一把丛林刀。
砍去荆棘,为自己开辟光明的道路。

转眼,时间无几。
我们用它,伐去了三年的荆棘。
曾锋利的刀刃已破损、缺口,但依然可以继续为我们开道。
纵有磐石,纵有利刃,亦不曾退缩。
只因我们有梦想,有希望。

夏末,我们离开。
秋初,便会到达彼岸。

坚守着那一抹微小的、最初的预感。
让梦想与希望于星空之上驰骋。
愿每个人能在雄阔而令人心动的海边,
让曾绘下的蓝图实现,
不比再用时光倒转去弥补缺憾,
而绽放最美的花一样的笑容,
只因我们一路追寻光明而来。
我们是小鸟,
小鸟的羽翼已经丰满,
是时候踏上征途了。

前行路遥而艰。
请各位勿忘初心,
砥砺而行!

2017 年 5 月

31

星期三 农历丁酉年五月初六
第 15 期

MDBZ-2016-0002

主编:李兴富 编委:赵勇军 任重殊 编审:杨珺琳 编辑:李承芮 李开敬 刘梦琪 侯福强 陈淑鑫 叶凡红

莲花苑

做有生命温度的教育 为学生的品质人生奠基



云南民族大学附属中学
<http://www.ynmdfz.net>

于有效沟通中绽繁花——我校召开家长会



到其中,并从孩子们成长的具体、生动而又真实的事例中呈现学校在常规管理、小班特色、教育教研、德育活动、内涵发展等方面的工作取得的成绩。在初中部 2015 级进行了合作探讨式家长会。“孩子正处在青春期,叛逆心理如何有效地加强沟通交流?”“生物和数学是我家孩子的薄弱学科,如何在孩子回家时正确引导这两个学科的学习?”……这些困扰家长们的问题一一被提出来进行热烈的讨论,收效甚大。在高一高二年级中,各位班主任详细介绍并分析了学生 3、4 月份月考和期中考的考试情况、学习情况以及行为习惯进行了全面的反馈和沟通,让家长掌握了自己孩子学习的真实情况。

此次家长会,民大附中将“做有生命温度教育”的办学理念深入到了各位家长的心田,增进了学校和家长间的相互理解,推动了家长和学校对学生真实的学习、生活、心理状态的了解,明确了家长和学校在孩子成长道路上努力的方向,指导了家长如何用科学的方法教育孩子,形成了教育合力,推进了学校教育工作的纵深发展。



为进一步促进学校与家长的沟通交流,凝聚家校教育的合力,5 月 20 日下午,云南民大附中召开了期中家长会。

在传统的印象里,家长会是怎样的?教师在讲台上讲,家长在台下听,学生战战兢兢?但在云南民大附中,家长会是班主任、科任教师与家长面对面真诚沟通的桥梁,也是校家共同探讨学生如何的成长和怎样成才的最佳渠道,家长会不是几家欢乐几家愁,是用浓浓的人情味温暖孩子的成长。

初中部 2016 级的家长分享交流会更注重与家长分享学生成长的过程。有校级领导参与



2017 年 5 月 20 日,云南民大附中邀请到文林派出所副所长、也是学校的法制副校长李翔为高一、高二的学生们作法制安全讲座。李翔副所长针对高中阶段学生常见的安全隐患出发,深入浅出、用案列分析的方式提升大家的法制安全及自我防范意识。

针对近几年青少年犯罪现象屡有发生的情况,李翔副所长提醒高中生们,目前我们国家已经建立了信用体系,一旦误入歧途,相关记录将如影随形影响未来的人生。为让学生们更清晰地认识什么是“管制刀具”及其危害,李翔副所长特意带了典型的刀具现场说法,直指这类刀具对人生命安全的直接威胁。

李翔副所长为了深入掌握目前学生们对法制安全教育的需求,现场随机与民大附中的学子们展开互动,了解他们日常最关心的安全问题有哪些,如果遇到问题或与同学有了冲突如何解决,对派出所的民警们在安全教育方面有什么需求。在与孩子们轻松的互动过程中,李翔副所长教会了学生们在日常生活中要理性看待和解决同学间的矛盾,遇到复杂情况要学会求助老师和民警。

云南民大附中师生与文林派出所民警手拉手共创和谐安全校园,此次的安全法制讲座充分的让民大附中的学生们意识到了各类违反犯罪事情的严重危害,也让广大师生加强了法律意识、自我防范意识。

云南民大附中警民共建和谐安全校园

昆明市第 28 届艺术节“民附好声音”总决赛

5 月 6 日,在昆明市第 28 届艺术节的舞台上,16 岁的藏族“小百灵”一举夺魁。她是来自于云南民大附中高一(13)班的学生白玛央珍,在此次艺术节上她代表学校参加三独比赛,以 9.812 的全场最高分夺得中学独唱组冠军!

白玛央珍进入民大附中后,得到了专业的教师的培养及特色课程的训练,音乐天赋得以进一步张扬。音乐指导老师从曲目的选取、曲目的改编、演唱方案的设定、演唱技巧和把控都根据她的实际情况做了针对性的辅导。最终白玛央珍凭着改编的藏族歌曲《安卡拉卡竹》摘得桂冠。

体卫艺工作一直是民大附中培养学生全面全能发展的一种重要方式,在扎实推进艺术教育的同时,尊重和挖掘每一个孩子的特长是学校品质教育打造的着力点,白玛央珍就是民大附中校园里健康成长、快乐学习的一员。



提高学生对汉字知识与文化传统的认知,展现学校良好的传统文化底蕴,唤醒信息时代我们日趋淡忘的汉字情结。5 月 24 日,云南民族大学附属中学举行了题为“畅想华夏梦”的汉字听写大会。

此次汉字听写大赛一共分为 3 轮,每轮 5 个词语。每一轮比赛由各班选派 1 位选手作答,以积分制的形式参加比赛,参赛选手根据发音和词条解释进行听写,听写过程要求字形准确,笔划规范,结构合理,笔顺正确。

比赛现场,参赛的同学门聚精会神,一笔一画认真地写着每一个汉字,随着笔尖的流动,一个个精美的汉字跃然纸上,端庄大方,充满了浓浓的书卷气。



汉字使大家知道了中华大地的千年风韵,明白了东方巨龙的深刻内涵,传承汉字文化是我们的使命和责任。本次比赛提高了同学们对汉字的认识和了解,表明了民大附中学生要传承中国传统文化的决心和积极进取的青春风采。

民大附中
举办汉字听写大赛

丰腴雄浑,充分展现了汉字框架结构的形体之美。

汉字使大家知道了中华大地的千年风云,明白了东方巨龙的深刻内涵,传承汉字文化是我们的使命和责任。本次比赛提高了同学们对汉字的认识和了解,表明了民大附中学生要传承中国传统文化的决心和积极进取的青春风采。

写给将要离开的我亲爱的孩子们

一朝聚，三年谊，半生牵挂，一世情缘。尽让你们在离开时了无遗憾。

仿佛昨天，你们聚于我眼前。就在今日，又要各奔前程、离开我身边。所谓师生一场，就是我们互相提高、互相修炼，你们把最美的青春年华交给我，我竭尽所能领你们看看知识的浩渺、现实的多元、宇宙的无穷、智慧的奇观，尽量让你们在离开时了无遗憾。



商山骊歌

廿七学子聚商山，三载光阴倏忽转。
建功圆梦斗志刚，豪情伟志冲霄汉。
与子同袍及时雨，惠质兰心苗圃妍。
怀瑾握瑜静怡乐，红颜戎装共登攀。
崇德倚能致千里，鉴古耀今誓比天。
六月嘉音传捷报，灵妙乳燕舞翩跹。
喜看腊梅傲雪立，佳木培秀云中艳。
似洋胜海厚谊深，此情永世铭心田。

——高中部2014级(1)班班主任 杨珺琳



一起走过民附的三年，我们风雨兼程，有陆军学院坎坷；有教室的欢笑；有运动场的汗水，有樱花下的浪漫……在此时此刻，更多的留在我们心底的却应是那片值得我们彼此生珍藏的美好。过往的一幕幕跃然眼前，我不禁笑了。作为你们的班主任，我自豪，庆幸自己遇到了你们这群可爱的孩子，更庆幸自己能够陪你们走完人生中最重要的这一千多个日夜。原来，付出之后收获更多的是满足。这个夏天似乎真的不寻常！

——高中部2014级(2)班班主任 邵国成

春城回望苍烟合，记得歌时，不记归时节。
六月疏雨，别离三年相和如歌诗的岁月，夏虫沉默，笙箫悄悄。

但，志当高远，既然目标是地平线，留给世界的只能是背影。

青春正当时，不予以负流年。既然选择了远方，便只顾风雨兼程。

希望大家不畏将来，砥砺前行。

——高中部2014级(4)班班主任 孟德飞



相识是缘，相聚是份。2014年金秋，情缘让我们相聚在一起，组成了高14级(5)班这个大家庭。我惊喜地发现，家里有文笔流畅、妙笔生花的文学新星，有刻苦钻研、永不满足的求知少年，有技艺超群、英姿飒爽的运动健将，更有思维开阔、主动负责的班委成员……这是一个乐观向上、开朗活泼的家庭，是一个充满凝聚力、向心力的家庭。三年来，我们相互照应、相互鼓励、共同努力，给了这个大家庭以尚的荣光！

多次考试，锋芒毕露；各种活动，才华尽展。同学们用团结进取、积极向上的力量，推动着5班一路向前！

然而，脚下的路还会艰难坎坷，明天的一切依然“难以料想”，这就更需要我们从现在做起，从身边做起，从我做起。做一个自尊自信的人、一个富有勇气的人、一个远离安逸的人、一个耐得住寂寞的人、一个永不放弃的人、一个超越失败的人、一个挑战自我的人。功夫在平时，效率在课堂，成败在细节；加强过程，注重实效，超越自我。

同学们，是树就要向上生长，是花就要吐露芬芳，是鹰就要搏击长空。让我们共同以最饱满的热情、以最昂扬的斗志，去拥抱明天的辉煌！

永远爱你们的老高
高中部2014级(5)班
班主任 高才奎

写给初三

初中部2014级年级主任 董继华

时间是条永不停息的无声的河，仿佛一觉醒来睁开眼睛就告别了一个时代，三年来，我一直生活在幸福中，我确实感到初三的你们长大了，你们将来一定有能力离开老师的怀抱，去迎接人生更大的挑战。奇怪的是，我并没有意识到三年来自己的年龄又陡增了三岁，反倒把你们的成长目睹得如此分明而又真切，作为老师，还有什么比看到自己的学生有所作为更幸福的呢？在你们初三最后拼搏的时刻，老师有很多真诚的希望和祝福，可千言万语竟一时不知如何说起。

难忘：初14级是个家，我们彼此和睦相处；初14级是条船，我们曾经风雨同行。三年前，你们踏进了民附的大门，在学校的日子里，长了身体，凝聚了友谊，学会了关爱与理解，熏陶与升华了人格。三年，在你们的人生道路上，只是短暂的一段，但它令人刻骨铭心！三年来，你们的勤奋、执着与开拓进取，你们的乐观、豁达与积极向上，一直在激励着我。今天，我最希望的是同学们能永远记住初14级这个大家庭，记住我们曾经的欢乐和汗水，能够走到一起，是我们的缘分；能够彼此关爱，是我们的福分。愿缘分永在，福分永存！初14级永存！

为它能让你更智慧；多做一点事，因为它会让你更成熟；多用一份心，因为它更能让你体会到什么是真正的人生。

希望你们有明确的人生目标。明白自己的真正需要，就是明白人生的真正目标。我们每天都在选择，但是我们应当根据自己的真正需要作出理性的选择。大海航行的船，如果没有明确的方向，那么任何风对它来说都不会是顺风。

希望你们追求勤奋。从某种意义上来说，人生最大的差距是勤奋的差距，人生最大的遗憾是勤奋不够。“少壮不努力，老大徒伤悲”。

希望你们追求快乐。同学们，在今后的人生旅途中，有风和日丽，也有乌云弥漫，更有暴风骤雨，但是快乐却是永远伴随着我们。我们要学会把人生的每一次困难都当作一笔难得的财富。哲学家说没有不美的景物，只有不好的心情；哲学家还说，倘若你觉得世界可爱，那你也也就可爱了。

对老师最大的回报，莫过于你们的成功，这是一种跨越时间和空间、超越物质和金钱的回报。我期待这一天，也坚信终会有这一天！而当你们痛苦和失意的时候，你们更要告诉老师和同学，我们一起来分担，一起来想办法！

共勉：初中三年概括了你们十多年成长的风雨历程，承载了父母长辈多年的关爱与期待，还凝聚了几多老师润物细无声的无私奉献！希望用下面的话语来与全体同学共勉，让它成为初14级的永远的追求！

青春的意义不是享乐，而是一种对生命的投入的理解。青春意味着代价，只有付出才能得到。所以我希望大家多读一点书，因



永修衡阳寻偶
远寄彩霞尺素光
平安吟罢笑残月
安能重回民附楼

爱你们的老师

商山骊歌

廿七学子聚商山，三载光阴倏忽转。
建功圆梦斗志刚，豪情伟志冲霄汉。
与子同袍及时雨，惠质兰心苗圃妍。
怀瑾握瑜静怡乐，红颜戎装共登攀。
崇德倚能致千里，鉴古耀今誓比天。
六月嘉音传捷报，灵妙乳燕舞翩跹。
喜看腊梅傲雪立，佳木培秀云中艳。
似洋胜海厚谊深，此情永世铭心田。

——高中部2014级(1)班班主任 杨珺琳

商山上，莲池畔；
撇汗水，同奋斗；
互温暖，共陪伴；
三年时光转瞬逝，
英俊少年已成长，
高三毕业是结束，
更是人生新篇章，
最后叮咛再送上，
严谨勤奋求学，
正直善良去做人，
温暖有爱的生活，
民附迎你常回家。

——高中部2014级(3)班班主任 李冬梅

负责的班委成员……这是一个乐观向上、开朗活泼的家庭，是一个充满凝聚力、向心力的家庭。三年来，我们相互照应、相互鼓励、共同努力，给了这个大家庭以尚的荣光！

从我做起。做一个自尊自信的人、一个富有勇气的人、一个远离安逸的人、一个耐得住寂寞的人、一个永不放弃的人、一个超越失败的人、一个挑战自我的人。功夫在平时，效率在课堂，成败在细节；加强过程，注重实效，超越自我。

同学们，是树就要向上生长，是花就要吐露芬芳，是鹰就要搏击长空。让我们共同以最饱满的热情、以最昂扬的斗志，去拥抱明天的辉煌！

永远爱你们的老高

高中部2014级(5)班

班主任 高才奎

时间是条永不停息的无声的河，仿佛一觉醒来睁开眼睛就告别了一个时代，三年来，我一直生活在幸福中，我确实感到初三的你们长大了，你们将来一定有能力离开老师的怀抱，去迎接人生更大的挑战。奇怪的是，我并没有意识到三年来自己的年龄又陡增了三岁，反倒把你们的成长目睹得如此分明而又真切，作为老师，还有什么比看到自己的学生有所作为更幸福的呢？在你们初三最后拼搏的时刻，老师有很多真诚的希望和祝福，可千言万语竟一时不知如何说起。

难忘：初14级是个家，我们彼此和睦相处；初14级是条船，我们曾经风雨同行。三年前，你们踏进了民附的大门，在学校的日子里，长了身体，凝聚了友谊，学会了关爱与理解，熏陶与升华了人格。三年，在你们的人生道路上，只是短暂的一段，但它令人刻骨铭心！三年来，你们的勤奋、执着与开拓进取，你们的乐观、豁达与积极向上，一直在激励着我。今天，我最希望的是同学们能永远记住初14级这个大家庭，记住我们曾经的欢乐和汗水，能够走到一起，是我们的缘分；能够彼此关爱，是我们的福分。愿缘分永在，福分永存！初14级永存！

时间是条永不停息的无声的河，仿佛一觉醒来睁开眼睛就告别了一个时代，三年来，我一直生活在幸福中，我确实感到初三的你们长大了，你们将来一定有能力离开老师的怀抱，去迎接人生更大的挑战。奇怪的是，我并没有意识到三年来自己的年龄又陡增了三岁，反倒把你们的成长目睹得如此分明而又真切，作为老师，还有什么比看到自己的学生有所作为更幸福的呢？在你们初三最后拼搏的时刻，老师有很多真诚的希望和祝福，可千言万语竟一时不知如何说起。

难忘：初14级是个家，我们彼此和睦相处；初14级是条船，我们曾经风雨同行。三年前，你们踏进了民附的大门，在学校的日子里，长了身体，凝聚了友谊，